

公交站点大扫除

青城环卫部门开展秋冬季"城市家具"清洁整治行动

● 木报记者 贾敏 安娜 实习生 赵琦 文/图

清晨的阳光洒向街道,新华大街上已传来高压水枪的作业声——环卫工人正握着水枪,对着道路隔离护栏反复冲洗,附着在护栏缝隙里的积土顺着水流落下。这是近日全市环卫部门集中开展秋冬季"城市家具"清洁整治行动的一个缩影。为持续提升城市精细化管理水平,营造干净整洁的出行环境,此次行动聚焦道路隔离护栏、公交站亭、果皮箱、垃圾箱(桶)、路缘石等公共设施,通过"人工+机械"联合作业,消除积土与顽渍,让"城市家具"焕新颜"。

"一冲二刷三擦"显精细,水枪抹 布齐上阵

"先用水枪冲掉表面浮土,再用加了清洁剂的刷子刷去顽固污渍,最后用干抹布擦干,这样设施才不会留下水痕。"在中山西路,环卫工人王师傅

一边演示作业流程,一边向记者介绍。记者沿着中山西路步行观察,发现从果皮箱到隔离墩,每一处"城市家具"都有专属清洁方案:果皮箱需先清空内部垃圾,再用清洁剂擦拭内外壁,最后用清水冲净,确保无异味、无污渍;隔离墩因体积较大,采用"机械冲洗+人工补擦"的方式,清洗车先高压冲洗整体,环卫工人再用抹布擦拭墩体边角;雨水竖井则由专人携带工具逐个排查,清掏井内的淤泥、落叶和石

块,避免杂物堵塞排水口。 上午10时,中山西路的人流量逐渐增多,记者注意到,环卫工人并未因行人增多而暂停作业,反而增加了巡回保洁频次。看到有市民不小心将纸巾掉在公交站亭地面,环卫工人刘阿姨立刻上前捡起,同时顺手用抹布擦了擦座椅上的浮尘。"人流密集的地方,设施脏得快,我们得多巡、多擦,让大家坐着、 看着都舒服。"刘阿姨笑着说。

市民点赞"环境焕新",细节提升 幸福感

"以前等公交车看线路表得凑很近,现在站亭玻璃擦得透亮,隔着几米都能看清字,座椅也干干净净,看着就舒服。"在中山西路公交站候车的市民张大爷指着干净的站亭连连称赞。

出行环境的变化也让社区周边商户满意。在丰州路经营一家汽修店的张女士说:"以前店门口的垃圾箱总带着异味,现在清洗得干干净净,不仅没味了,看着也美观整洁。我们倒垃圾时也愿意多注意,大家一起把环境维护好。"

2.5 万余人次攻坚 1.9 万余处设施,整治行动持续推进

据市环卫部门统计,截至目

前,此次秋冬季"城市家具"清洁整治行动已累计出动作业人员2.5万余人次、各类作业车辆320余台次,完成1.9万余处公共设施的清洗擦拭。

"我们不仅要让'城市家具''见本色',更要建立长效机制,让干净整洁成为常态。"市环卫部门相关负责人表示,目前整治行动仍在持续推进,下一步,全市环卫部门将推动"城市家具"清洁工作常态化、制度化,进一步强化日常巡查与精细吃管护,持续擦亮城市环境"底色"。记者了解到,为进一步提升清洁和区域的"城市家具"特点,优化市家具"特点,优化市民反馈,不断调整优化清洁方案,让"城市家具"既实用又美观,为市民创造更舒心的城市环境。

北疆诗韵——许鸿飞雕塑世界巡展·内蒙古站开展



话雕蒙美次品盖革兴育品续 一界"许展"等级为人命、动。 一界"在展举作民历音感该 ,许是蒙。其件是发系。 发系是是, 发系是是。 发展是是, 发展是是。 发展是是。

> ■本报记者 王劭凯 **摄**

新城区:社企共建15分钟"就业圈"畅通民生幸福路



本报讯(记者 刘沙沙)近年来, 新城区积极推动基层就业服务,聚 焦群众多元化就业需求,通过精准 化、专业化指导,助力越来越多群众 实现"家门口"就业。宋巧凤便是受 益者之一。

年过四十的宋巧凤属于典型的大龄求职者。因照顾孩子辞职陪读,孩子高考后她想重返职场,却屡屡碰壁,待业在家3年。"我没专业技能,也找不到合适工作。"她说。社区网格员了解到她的困难后,推荐她进入小区内的"社区工厂"——内蒙古府依坊服饰有限公司。

"这里大多是像我一样的就业困 难人员,有的要照顾老人,有的孩子还



小。"宋巧凤介绍,经过3个月免费培训,她已顺利上岗。"工厂离家步行距离只有5分钟,有事还能把工作带回离,非常灵活。工单单价不低,认真干

月收入可达三五千元。"她笑着说。 府兴社区作为"村改居"社区,待 业妇女较多。呼伦贝尔北路街道利用 社区闲置场所,融合党建链、产业链与服务链,吸纳辖区残疾人、低保户、大龄女性等群体,建成社区就业阵地。

同样因"家门口"就业而受益的,还有家住西街街道曙光街社区的袁美云。为回应居民需求,曙光街社区联合企业成立物业公司,袁美云由此

成为公司职员,负责门卫工作。

"我因家庭原因无法外出打工, 在家门口工作既能赚钱又能顾家,再 合适不过了。"作为小区老住户,袁美 云熟悉邻里情况,工作起来得心应 手。"我既是物业员工,也是业主,能 更好理解双方需求,化解矛盾。"

如今,不少顺利就业的困难居民,不约而同地为新城区各社区与辖区企业联合搭建的"就业圈"点赞。

就业难、薪酬低、稳定性差,一直是困扰部分群众的难题。为破解这一难题,新城区通过党建引领,创新"社区就业"服务模式,引导辖区企业参与社区微治理,以"送培训、搭平台、保就业"为抓手,构建起"常态+长效"的"家门口"就业服务体系。

如今,物业、家政、停车场、洗车店、咖啡店等各类社区企业联盟如雨后春笋般涌现,形成"政府监管、社区出场地、企业供服务"的基层就业新模式,实现岗位与人才的"双向奔赴",切实兜牢就业这一民生底线。

呼和浩特市检验检测中心:

有序开展药品检验 保障群众用药安全

本报讯(记者 祁晓燕)近日,记者从呼和浩特市检验检测中心(呼和浩特市药品不良反应与药物警戒监测中心)获悉,为全力配合做好2025年药品监督抽检工作,切实保障群众用药安全有效,该中心遵循"依法检验、科学量方针,严格把控检验流程,优化检验方法,确保检验数据及时、有效、可靠。截至目前,已完成化学药、中(蒙)成药、中药材及中药饮片、儿童药品、集采药品、网络抽检等386批次的市级药品监督抽检任务。

下一步,呼和浩特市检验检

测中心(呼和浩特市药品不良 反应与药物警戒监测中心)将 严格落实"四个最严"要求,按 照相关标准和规范,进一步强 化质量管理,压实从样品接收、 登记、分配到具体检验项目实 施,再到结果审核、报告出具等 各环节责任,加快推进剩余批 次药品检验工作,确保如期完 成药品检验任务。同时,该中 心将持续关注检验过程中发现 的问题,对存在质量隐患的药 品,积极配合监管部门追溯问 题源头,防止问题药品流入市 场,为群众的身体健康和生命安 全保驾护航。

回民区:

启动绿地再生水管网建设工程



本报讯(记者 祁晓燕 通讯 员 仰建婷)11月2日,记者了解 到,回民区于近日正式启动绿地 再生水管网建设工程。该工程 旨在通过对辖区内大型公园绿 化灌溉系统的全面升级,将再生水打造为可靠的"第二水源",探索出一条水资源集约节约利用新路径。

城市公共绿化,尤其是大型公园的养护浇灌,用水需求量大,是城市耗水的重要领域。该项工程的核心目标,是将这部分宝贵的优质地表水消耗,替换为经过处理的再生水。此举不仅能够有效缓解城市供水压力,为居民生活用水与工业生产置换更多优质水资源,更实现了水资源的分级优化利用,是推动城市绿色发展、促进生态保护与经济发展双赢的光进

据悉,该工程覆盖回民区6 处大型公园,致力于构建从"源 头"到"终端"完整、高效的再生水利用体系。具体建设内容包括:铺设总长度约13万米的再生水内网管线,形成覆盖公园绿地的"毛细血管";配套建设超过500处快速取水口,提升绿化养护作业的取水效率和便捷性;同步修建100余座阀门井,为整个管网系统的精准调控、安全运行与日常维护提供坚实保障。

工程全面竣工投入运行后,将实现显著的生态效益:覆盖范围内的6处大型公园绿化浇灌用水将全部由再生水替代,每年可置换出数量可观的优质地表水资源。公园绿化景观不仅不受影响,还可能因再生水中所含的适量养分,促进植物更加茂盛生长。同时,规范化、标准化的管网与取水口建设,将有效减少传统漫灌等方式中常见的水资源"跑冒滴漏"现象,进一步提升整体用水效率。

我为群众办实事

暖心体检进社区 专车接送显温情



本报讯(记者 祁晓燕)为深 人践行"我为群众办实事",切实 关爱辖区老年人的身心健康,近 日,回民区光明路街道巴彦淖尔 北路社区联合呼和浩特天衡医院 为社区中老年人开展免费体检活动,用贴心服务守护老年群体身 心健康。

活动前期,社区工作人员通过居民微信群、楼道通知、上门走访等多种方式,提前告知体检时间、项目及注意事项。针对部分老年人行动不便、路程远的问题,社区主动协调公交专车,提供全程接送服务,从源头解决了老人"体检奔波"的顾虑。体检当天,社区工作人员

与党员志愿者全程引导、悉心陪同,确保体检过程高效有序。医护人员为老人们进行了系统、细致的检查,并提供了专业的健康咨询与指导。"以前体检要自己打车去医院还要排队,这次体检不仅免费,还派车接送,真是太方便了。"刚完成体检的王阿姨拿着体检报告,笑容满面地说。

此次活动不仅为中老年人搭建了便捷的健康服务平台,更让大家真切感受到党和政府的温暖关怀。下一步,巴彦淖尔北路社区将持续聚焦居民日常需求,推出更多惠民举措,不断提升居民的幸福感与归屋感